



B03

齐鲁晚报

2021年3月30日
星期二

关注健康生活

□ 编辑：徐良 □ 美编：赵秋红

德州市妇幼保健院产前诊断中心

成功实施全市首例绒毛膜活检术

3月18日,德州市妇幼保健院产前诊断中心成功实施全市首例超声引导下早孕期经腹绒毛取材术,这是德州市在产前诊断取材术领域的又一跨越式里程碑,填补了德州在产前诊断取材术领域的空白。

该孕妇早孕期超声筛查提示胎儿NT增厚,孕妇咨询过后要求行绒毛取材术进行产前诊断,对胎儿染色体进行检测。为保证孕妇及胎儿的安全,在德

州市妇幼保健院副院长王万玲、产前诊断中心主任白清芬的带领下,医护团队进行了反复的术前讨论和完善的术前检查,由副主任闫磊实施绒毛取材术,手术顺利完成,术后孕妇及胎儿情况良好。

早孕期经腹绒毛取材术是用一根很细的针穿刺胎盘组织,取出适量的绒毛组织,进行细胞或遗传方面的检查。适用于孕11至13+6周有产前诊断指征

人群。与传统的中孕期羊膜腔穿刺术相比,该项技术能将产前诊断关口提前至少一个月,能满足孕早期产前诊断需求人群,缩短等待时间。

目前山东省仅有三家三甲医院可以开展该项手术,早孕期经腹绒毛取材术较中孕期羊膜腔穿刺术难度大、风险高,绒毛细胞染色体不易培养,以往这样的孕妇均转往北京济南等地,德州市妇幼保健院在全市率先成

功开展此项技术,开启了德州市胎儿医学的新里程!

产前诊断技术旨在孕期明确诊断染色体病胎儿,避免出生缺陷患儿出生。德州市妇幼保健院产前诊断中心现已成熟开展了羊膜腔穿刺术,此次超声引导下绒毛膜活检术的开展,证明了产前诊断中心在产前诊断取材术领域又取得了新的突破,进入新的发展阶段。

(李红)

省立医院妇科专家李长忠教授 4月8日坐诊德州市立医院

4月8日(周四),山东省立医院妇科主任李长忠教授来德州市立医院妇科门诊坐诊。预约咨询电话:0534-2638051。李长忠教授是德州市立医院特聘妇科学术导师,定期来院坐诊、查房、手术指导。

李长忠,山东省立医院妇科主任、主任医师、医学博士教授,山大博士研究生导师。擅长诊治各种妇科良恶性肿瘤、宫颈病变、子宫内膜异位症等疾病,尤其擅长腹腔镜下各种微创手术、宫颈病变的诊治。

另外,4月1日起,德州市立医院将于恢复每月1号的“惠民日”活动,“惠民日”当天,门诊病人部分辅助检查费实行半价优惠,其中包括西门子螺旋CT、核磁共振检查、全数字化乳腺机(B超除外)及部分化验项目。(张萧然)

德州市人民医院
科研工作
再上新台阶

近日,山东省卫生健康委员会公布了2020年度山东省医药卫生科技发展计划立项名单和2020年度山东省中医药科技项目立项名单。经过科室择优推荐、专家评审、形式指导审核,推荐上报,德州市人民医院10个项目成功获批立项,其中山东省医药卫生科技发展计划项目6项,山东省中医药科技项目4项,分别占全市立项数目的46.15%和30.77%。

近年来,德州市人民医院高度重视科研工作,成立科研管理科,专职负责医院科研管理工作,召开科研工作大会,出台一系列《科研管理办法》,形成一整套完善的科研管理体系。通过下临床科室进行科研知识讲座、临床科室广泛开展科研学习会和文献阅读会等形式,增强学术氛围,提高医院职工申报各项科研项目的积极性,使得立项项目数量不断突破。去年共获得2020年度省自然科学基金项目3项,省人文社科基金项目1项,山东省医药卫生科技发展计划项目6项,山东省中医药科技项目4项,级别和数量均取得建院以来的最好成绩。

今后,科研管理科将在院党委的正确领导下进一步引导全院医务人员积极开展科学研究工作,争取更多高水平的科研立项,让科研促进诊疗水平的提高,推动医院综合实力再上新台阶,更好地服务州城百姓!(高洁)

德州市第二人民医院

神奇射线去除老人额头之患

日前,一96岁额头肿物患者在德州市第二人民医院放射治疗下痊愈,患者一块“心病”去除了。

据悉,患者额头肿物呈进行性增大,边缘不规则,突出皮肤表面,约3.5*2.5厘米,呈牛角形状。头上有个犄角,成为了患者的心病。家属考虑到患者已经96岁高龄,手术风险较大,来到德州市第二人民医院寻求帮助。放疗二科副主任、主任医师姜丽华带领诊疗团队,开展查房与讨论,

通过病理及CT检查,将其诊断为皮肤癌。

影像学显示肿瘤侵犯局部颅骨,病情较为复杂,家属担心患者难以耐受放射治疗,对治疗效果也存在疑虑。经过与患者及家属耐心沟通,姜丽华团队结合患者头部肿瘤部位的特殊性,制定了精准的放射治疗方案。经1个多月的治疗,患者额头肿瘤逐步缩小,直至完全消失,目前患者又能正常生活了。

患者得到康复,得益于放疗科先进的直线加速器,也得益于放疗二科在头颈食管肿瘤治疗方面精干的业务能力。

专家介绍:姜丽华,德州市第二人民医院放疗二科副主任、主任医师,擅长头颈、胸腹、盆腔肿瘤、淋巴瘤及其他肿瘤的放疗及综合治疗,尤其对鼻咽癌、食管癌、乳腺癌、肺癌的精确治疗及规范化治疗有独到的见解。

(张月华)

德州市中医院妇产科六项优惠

让广大女性朋友拥有更健康、更美丽的幸福人生,德州市中医院妇产科隆重推出女性检查优惠活动,6大项目均5折优惠。具体优惠项目如下:

宫颈液基细胞学检查(TCT),原价150元,优惠价75元;宫颈人乳头瘤病毒分型(HPV)原价320元,优惠价160元;白带分析原价40元,优惠价20元;妇科经阴道彩超原价135元,

优惠价67.5;中药涂擦治疗原价54元,优惠价27;阴道镜检查原价70元,优惠价35元。6大项目合计原价769元,优惠价384.5元。

活动对象:21-65岁有性生活的女性。TCT+HPV是目前宫颈癌筛查首选方案,白带分析可明确阴道内微生态情况,中药涂擦可治疗外阴炎、阴道炎、宫颈炎等各种妇科疾病,妇科彩超可以检查妇科肿瘤、妇科炎症、计

划生育、月经不调等,阴道镜检查用于阴道、宫颈检查。

注意事项:检查前48小时内,不要做阴道冲洗,不要用避孕药膏等阴道内用药物;最好不要行性生活;月经期间不宜进行检查;妇科经阴道彩超检查不需充盈膀胱。检查结果如果是TCT阴性,HPV阴性,在医师指导下定期复查。

(刘珊珊)

德广医院助糖尿病患者走向健康之路

家住德州市齐河县刘桥镇的曹女士患糖尿病15年,长期服用西药,导致脾胃不适。经女儿的同事介绍,得知德广医院中药治疗糖尿病效果很好,不少患者出院后只需合理控制饮食,不用再长期服药,经常有糖尿病患者慕名而来。

今年3月,在女儿的陪同下,曹女士来到德广医院就诊。德广医院院长辛松峰博士仔细询问了曹女士的患病时间、治疗过

程、用药情况和当前症状,为其开具了中药散剂,用以调治体内各种脏器,并告诉曹女士每天定时测量血糖值。

“这里不仅卫生条件好,医生和护士的服务也非常周到,这几天我的血糖也降下来了。”曹女士边说边展示一周来的血糖数据,对于目前的中药治疗效果,她非常满意,只要再坚持服用一段时间的中药,将血糖控制在正常范围,就可以停药,说到

这里,曹女士的脸上露出了满意的笑容。

据了解,德广医院辛松峰博士治疗糖尿病主要有三大特点:其一是破旧立新,改变传统思想,树立糖尿病可防可治的新观念,给患者以动力;其二是中药调治,改善自身胰岛功能,糖代谢障碍不仅是胰岛出了问题,而且还与多种脏器相关联,要统筹兼顾、辩证施治;其三是科学管理,强制患者改掉饮食和

运动上的不良习惯,减轻自身胰岛的负担,才能使患者慢慢恢复到健康状态。

德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医联合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖障(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。